
Neutíkej, zvládneš to! - 15. 1. 2012 Velká Lhota 
Bible: Jonáš 1 kapitola a Matouš 28.18-20 

Písně: 42, 105, 346 
 

1. Jonášovo poslání: „Vstaň a jdi do Ninive…“ My jsme dostali podobný 
úkol podle Matouš 2818-20 Většinou očekáváme, že člověk poslechne Boží 
poslání, jak také čteme na jiných místech. Zde máme překvapivou věc:  

2. Jonášův útěk: „Jonáš vstal, aby uprchl…“ Panicky se sebral a chtěl 
odejet na opačný konec tehdy známého světa. Pryč od Hospodina. Bál se 
náročnosti úkolu? Často podléháme strachu, protože nás druzí děsí. 
Nechceme je potkat.  Nechceme čelit odmítnutí a tak si děláme to svoje 
někde zalezlí. Zdá se mi, že jsme přestali věřit síle Božího slova a síle Jeho 
povolání. Když se podíváme na Jonáše, tak to byla síla. On moc nevěřil, ale 
Bůh mu věřil. A ta bouře, ta teda stála za to.  

3. Bouře jako Boží stop a pomoc. Uvažovali jste někdy, proč se lidský 
život dostane do bouře. Proč má člověk v životě zmatek? Je to nepřízeň 
osudu? Vždyť se to stává všem: „Jednou si nahoře jednou dole“. Nedějí se 
ty věci právě proto, aby nás Bůh přivedl k sobě a tomu co je třeba? Bůh na 
nás čeká.  

4. Setkání s pravdou: „Jsem Hebrej a bojím se Boha, který učinil nebe a pevninu.“ Říká Jonáš 
námořníkům. Jinak řečeno: Hospodin je můj Pán, jemu sloužím. Námořníci kolem Jonáše, ač pohani, byli 
uctivější vůči Bohu než on. Když ztrácíme úctu k Bohu, ztrácíme úctu k životu a k druhým. Mrháme, tím co 
jsme dostali. Bouře odhalí pravdu. Pravda nám dá sílu skočit do problému a moře se utiší. 

5. Žijeme s Jonášovou slabostí. Ve slabých chvilkách bychom nejraději utekli. Víme, že nám Hospodin 
nedává nějaké melouchy. Jeho úkoly jsou náročné, stojí nás život. On nás připravuje na účinkování v opeře, 
která ho oslaví. Když nám dává úkol, dává taky sílu k jeho splnění.  

Matouš 28: „Je mi dána veškerá moc na nebi i na zemi…. A hle, já jsem s vámi po všecky dny až do 
skonání tohoto věku.“ říká Ježíš. „jděte, křtěte, získávejte, učte…“ Máme zde úkol jako manželé nebo 
rodiče. Každý máme konkrétní službu: třebas chvály, hraní, vyučování nedělky, hospodář sboru, starší 
sboru, starost o ubytování, vedení modliteb, vedení skupinky, sekání trávy, příprava pohoštění, účetnictví a 
další úžasné možnosti. Ježíš neříká, že všichni poslechnou, všichni uvěří, všichni se nechají pokřtít, ale posílá 
se slovy: jděte, učte, získávejte a křtěte. Jděte ke všem, nejsou tady jenom lidé z vaší sociální skupiny. Úkol 
jsme dostali proto, abychom se naučili spolupracovat s naším Mistrem. 

Utíkej za ním a zvládneš to, Jonáši!  

Akce v příštím týdnu: 17. 1. v 18.30 skupinka u Indráků ve Valmezu, 19. 1. Čtvrtek 18.00 ekumenické u nás, 

káže Honza Vláčil, 20. 1. 17.00 klub pro děti, 21. 1. v 18h zpěv, 22. 1. v 8.45 modlitby, 9.30h Shromáždění.  
 

Větší akce: Inspiro 3.- 4. 2. na Lhotě, Seminář pro vedoucí skupinek 18.2. Ostrava,  

                        Členské shromáždění: 13. 3.  
 

Modlitby za to, aby náš sbor nalezl a naplňoval poslání, které tady má; aby každý bratr a setra nalezli a 

naplňovali poslání, které zde mají; aby rodiny byly místem života z evangelia; abychom dokázali oslovit 
okolí, skrze dětské kluby, tábor, víkendovky – děti i rodiče. Modlitby za děti ve škole; abychom dokázali 
oslovit novou generaci mládeže; abychom přijímali hosty odjinud; aby rodiny nacházely ve společenství 
oporu pro práci a výchovu dětí. Modlitby za naše seniory. Modlitby za vznik nových skupinek, za skupinku 
ve Valmezu. Za misionáře Jarku a Honzu, za misionáře George s rodinou v Rumunsku. Modlitby za 
pronásledované křesťany.  
 

Adresa sboru: Velká Lhota 102, 756 27 Valašská Bystřice, 571 646 030, velka.lhota@cb.cz,  

     č.ú: 228029010/0300, www.cblhota.cz – uvítáme články, fotky, a další podněty.  
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